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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΜΕ
ΠΡΕΣΒΕΙΣ ΤΩΝ ΣΛΑΒΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
Με αρχηγούς των διπλωματικών αποστολών τινών χωρών της Σλαβικής παραδόσεως είχε
συνάντηση στις 25 Μαΐου 2015 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του
Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Στη συζήτηση μετείχαν οι Πρέσβεις Βοσνίας και Ερζεγοβίνης, Μαυροβουνίου, Λευκορωσίας,
Δημοκρατίας της Σλοβακίας, η επιτετραμμένος της Κροατίας, ο αναπληρωτής Πρέσβης της
Δημοκρατίας της Σερβίας, η Α’ Γραμματέας της Πρεσβείας της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κα.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ, και ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων
εξωτερικού.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αφού καλωσόρισε τους προσκεκλημένους εκ μέρους του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου τόνισε ότι η συνάντηση γίνεται επί τῃ
κατ΄αυτάς μνήμῃ των Αγίων και Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, των κοπιασάντων διά το
φωτισμό των Σλαβικών λαών, εξ οὕ και η σπουδαιότητα της ενότητας των Σλάβων και η διαφύλαξη
της πνευματικής και της πολιτιστικής ταυτότητας αυτών.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο λόγος έγινε για την κατάσταση στην Ουκρανία. Τα
τεκταινόμενα στη χώρα αυτή προκαλούν ιδιαίτερη θλίψη και πόνο στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας, όπως ανέφερε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας. «Η καθ’ημάς Εκκλησία ενώνει στους
κόλπους της τους Ορθοδόξους χριστιανούς της Ρωσίας, της Ουκρανίας, της Λευκορωσίας και
άλλων χωρών της κανονικής δικαιοδοσίας αυτής. Αποκλείεται να ταυτίζουμε τον εαυτό μας με τη
μεν ή τη δε εμπλεκόμενη πλευρά της συγκρούσεως», επεσήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και
υπογράμμισε ότι αυτή η θεμελιώδης θέση σήμερα δυστυχώς δεν είναι κατανοητή από όλους στην
Ουκρανία και προκαλεί απότομες επιθέσεις σε βάρος της κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επιπλέον στην Ανατολική Ουκρανία, όπου οι φιλήσυχοι πληθυσμοί ταλαιπωρούνται λόγω
αντιπαραθέσεως, περισσότεροι από 80 Ιεροί Ναοί είτε υπέστησαν σοβαρές ζημιές είτε
καταστράφηκαν ολοσχερώς μετά από πυροβολισμούς. «Η αποστολή μας σήμερα είναι να
αναστηλώσουμε αυτούς τους Ναούς. Και όμως το πλέον βασικό και ταυτοχρόνως δύσκολο είναι το
ποιμαντικό έργο, το οποίο έχουν να αναλάβουν οι Αρχιερείς μας στην Ανατολική Ουκρανία: να
συμφιλιώσουν τους ανθρώπους, να τους στηρίξουν να επουλωθούν τα εξ αυτής της ένοπλης
αντιπαραθέσεως τραύματα», τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Ένα άλλο θέμα το οποίο έγειρε ο Ιεράρχης ήταν η διαφύλαξη της χριστιανικής κληρονομιάς στην
περιοχή της Μέσης Ανατολής. Αυτό το πρόβλημα συζήτησε επανειλημμένως κατά τις συναντήσεις
του με τους ηγέτες των ξένων χωρών, τους διεθνείς οργανισμούς και θρησκευτικές κοινότητες ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

«Εκείνο το οποίο διαπράττεται στήμερα στη Μέση Ανατολή είναι γενοκτονία των χριστιανών. Είναι
μια πολιτική η οποία αποβλέπει στην πλήρη εξόντωση των χριστιανών στην περιοχή. Ελπίζουμε ότι



τα χριστιανικά κράτη της Μέσης Ανατολής θα δηλώσουν την αλληλεγγύη τους στους χριστιανικούς
πληθυσμούς της Μέσης Ανατολής, διότι χωρίς τη συνένωση των προσπαθειών της διεθνούς
κοινότητας προς καταπολέμηση αυτού του λοιμού οι χριστιανοί θα εκλείψουν εντελώς από τη Μέση
Ανατολή».

Όπως υπενθύμισε στη συνέχεια ο Ρώσος Ιεράρχης και στην Ευρώπη, η οποία κάποτε ηδύνατο
δικαίως να χαρακτηρίζεται ως Ήπειρος χριστιανική, παρατηρούνται απόπειρες παραγκωνισμού του
χριστιανισμού από κοσμικές δυνάμεις και ενίοτε απαγορεύσεως των χριστιανικών συμβόλων ή
ανακηρύξεως αυτών ως αντισυνταγματικών.

Ἐν συνεχείᾳ μίλησαν οι ξένοι διπλωμάτες οι οποίοι τόνισαν τη σημασία σχέσεων μεταξύ των
Σλαβικών χωρών και τη συμβολή της χριστιανικής πίστεως στην ιστορία των κρατών τους.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50392/
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